

新聞稿
即時發佈

「酷學青年計劃」
引領學生重拾自信，重返校園！

(香港 2025 年 2 月 24 日) 協青社 (Youth Outreach/YO) 今日 (2 月 24 日) 在協青社賽馬會大樓發表有關**輟學及高危輟學青年研究報告**，並邀請到香港理工大學講座教授及應用社會科學系系主任 暨 協青社執行委員會委員 崔永康教授 發佈計劃成效以及分享計劃前瞻，此外亦有參與項目青年人和其家長及老師分享參與經歷。

當中研究報告五大重點:

1. 協青社引用服務數據推算潛在輟學青年人數，佔整體約 3.15%，當中有約 60%處於 15 歲以下，佔整體約 1.89%。
2. 全球輟學現象造成高達 16 兆美元的經濟損失/社會成本。輟學或技能不足群體相較而言更可能會直接或間接增加社會成本，包括福利支出、公共開支和稅收減少等多方面影響。
3. 協青社的「酷學青年計劃」(Project Cool Teen)，以興趣為本及個人化作為方針，在過去 4 年間幫助了 431 名計劃參加者，所有參加者完成計劃後一致提升了自我效能感，尤其約 75% 高危輟學青年繼續升學或投身職場發展。
4. 延續跟進亦有效使處於雙待狀態的高危輟學青年重新投入社會，雙待青年由計劃完成後的 32.20%，下降至計劃完成後一年的 13.73%。
5. 建議提供更多興趣為本，並配合輟學青年特性的支援服務；並就 15 歲以下輟學青年提供更多發展選擇。

YO 會長 黃紹基先生致辭時表示：「協青社可順利推行 Project Cool Teen 項目，為輟學及高危輟學青年提供服務，衷心感謝教育局、參與項目的學校、家長及各合作伙伴的支持和配合，攜手與青年同行。」黃紹基先生續說：「協青社深信每位青年人有其獨特之處及才能，只要製造合適的土壤，他們便能成長及發揮所長，成為未來社會棟樑。未來日子希望得到各界有心人士的捐助，讓協青社有資源可持續為潛在高危輟學青年提供全方位支援。」

香港理工大學講座教授及應用社會科學系系主任暨協青社執行委員會委員崔永康教授指出：「每位青少年都值得被關注和支持，無論在學與輟學，他們的需求同樣重要。協青社的計劃不僅提升了潛在與高危輟學青少年的自我效能，還輔助他們尋覓各自前路，這也等於為我們未來的經濟、社會發展出一份力。」

附件「酷學青年計劃」(Project Cool Teen)服務成效
請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。

圖一：



圖一：協青社發表有關輟學及高危輟學青年研究報告
分享嘉賓合照 (左至右)

Project Cool Teen 項目督導主任 羅寶儀女士、YO 助理總幹事 (外展服務) 陳嘉玲女士、YO 總幹事謝貞元先生、YO 會長黃紹基先生、香港理工大學講座教授及應用社會科學系主任暨 YO 執行委員會委員崔永康教授及 Project Cool Teen 項目經理曾嘉俊先生

圖二：



圖二：YO 會長黃紹基先生感謝教育局、參與項目的學校、家長及各合作伙伴的支持和配合，攜手與青年同行。未來日子希望得到各界有心人士的捐助，讓協青社有資源可持續為潛在高危輟學青年提供全方位支援。

圖三：



圖三：香港理工大學講座教授及應用社會科學系系主任 暨 YO 執行委員會委員 崔永康教授指出：「每位青少年都值得被關注和支持，無論在學與輟學，他們的需求同樣重要。協青社的計劃不僅提升了潛在與高危輟學青少年的自我效能，還輔助他們尋覓各自前路，這也等於為我們未來的經濟、社會發展出一份力。」

圖四：



圖四：Project Cool Teen 參與中學生子謙、魚魚、魚魚媽媽及陳老師（子謙老師）一同分享 Project Cool Teen 心得。魚魚媽媽表示幸好有 Project Cool Teen 這個計劃，讓女兒可以向自己的興趣發展，而陳老師則表示喜見子謙參加計劃後的轉變，有了自己未來的方向，並感謝 Project Cool Teen 社工的帶領。

圖五至八：



圖五至八：Project Cool Teen 活動照片

「酷學青年計劃」(Project Cool Teen) 為 10-18 歲的輟學或高危輟學青年，特別是高小及

初中學生，提供為期 6 個月的輔導訓練計劃，以青年喜愛的文化平台，吸引青年出席及參與，重啟青年的學習興趣、動機，同時裝備他們的生活技能及提升解決問題的能力，最後協助他們重返校園，為自己確立發展方向，為未來奮鬥。

傳媒查詢：

協青社籌募及傳訊部

劉祖兒 Joey Lau

電話：2513 0026 / 9500 2354

電郵：joey.lau@yo.org.hk

陳家瑜 Monita Chan

電話：2513 0026 / 6016 8451

電郵：monita.chan@yo.org.hk

關於 YO 協青社 (Youth Outreach) www.yo.org.hk

自 1991 年成立以來，YO 緊隨青少年需要及潮流文化的轉變，以創新、機動的多元模式，主動接觸身處危機的青少年，為他們提供適切之服務，包括：跨區深宵外展服務、危機住宿中心、24 小時青少年偶到中心 - 「蒲吧」、熱線服務及臨床心理服務等。YO 更開辦不同的服務單位，聘用及培訓「過來人」，以青年文化作訓練平臺，提供機會讓迷失的青少年發展所長。

YO 在 2023/24 年度開支約港幣五仟萬元，當中約三成開支由政府資助，其餘均須自行籌募，才可使 YO 繼續堅持信念為高危青年服務，幫助他們走上正途。

關於城市之峰 - 專業歷奇

YO 城市之峰以「經驗學習法」及「正向心理學」為本，本著 YO「愛青年人所愛」的原則，設計多項緊貼潮流的訓練項目，包括高空繩網挑戰、運動攀登、游繩下降及水上歷奇等。從實踐挑戰中輔以正向心理元素，增強青年的自信心、毅力及抗逆能力。

城市之峰亦與學校合作推展不同項目，如「酷學青年」計劃、「少年·毅戰賽」，讓青年發掘自我優點和潛能，鼓勵他們學習正向溝通、解決難題和擴闊社交圈子，促進個人成長。

關於「酷學青年計劃」(Project Cool Teen)

承蒙置地公司家基金資助為期 5 年「酷學青年」動機重啟計劃，自 2020 年 11 月起，為 10—18 歲的輟學或瀕臨輟學青年，特別是高小及初中學生，提供為期 6 個月的輔導訓練計劃 (Counselling Programme)，以協青社的理念及青年喜愛的文化平台，吸引青年出席及參與，重啟青年青年的學習興趣、動機，同時裝備他們的生活技能及提升解決問題的能力，最後協助他們重返校園，為自己確立發展方向，為未來奮鬥。